Cviceni 6 - Elementdrni funkce 2

Logaritmické funkce
1) Pro kterd x plati
a) —1<log,x<2 b) log,(2x-3)<3

Reste rovnice

2) 2In(x—2)=In(14-x)

4) log(x’ +1)—log7x =log(x+1)—log6

2 1 _
log,x+1 log,x—5

Reste nasledujici nerovnice:

8) log,

2x 3 3

Goniometrické funkce

>0 9)log;x+log, x=2

3) log(x+1)+log(x—1)=logx+log(x+2)

5) Jlogx’ +log4 =2 ~log(x +10)

7) 3og 32+5log,, x=8

10) log,(x+1)+1=log (x> —1)

1) Urcete a) sin(—=271) b) cotg(—% 1)

2) Urcete, pro kterd x R plati sinx =0 cosx <0

3) Pro xO(/5,3E) plati sinx = —% . Vypoctéte cosx, tgx a cotgx.

Reste v R rovnice

4) sinx =sin2x 5) \/ZSinx:—\/g [1g x 6) tg3x—cotg3x=§\/§

L L. . 2 2
7) Reste v R nerovnici sinx +s8in“x =cos’x

8) Najdéte vSechna x LR, pro kterd plati:
a) sin|x|=1 b) |sinx|=1.

9) Zjednoduste:
Ccos2x sin® x —cos” x

a —MM b)

COs X —sinx cotgx —tgx

10) Dokazte, Ze pro vSechny piipustné hodnoty x plati

COS X E sin 2x x
1+cosx 1+cos2x g2




Zakladni vlastnosti funkci

1. Rozhodnéte, zda jsou ndsledujici funkce rostouci nebo klesajici:

_ 2 - .3 — 1 — X
JO=x f)=x f)=— flx)=e
2. Ukazte, Ze pro libovolnou funkci f definovanou na intervalu (—a, a), a > 0plati, Zze

f(x)+ f(—x) jesudda f(x)— f(—x) je licha funkce.

3. Zjistéte, které z uvedenych funkci jsou sudé resp. liché:

a) f(x)=2 b)) f(x)=+/x o) fo=Vx d) f(x)=x—-x°
- 3 _ :i :x+2 _ x’
e) f(=x —x f) f(x) o 9) f(x) - h) f(x) 340
) F=rs INOERE O f@ = +sing m) f=Sn2
[ Jx? x
n) f(x)=; 0) f(x)=sinx—cosx p) f(x):M r) f(x):ex"'e_x
4 + cotg’x 2+3cosx 2
) f=LT0 Y =il

4. Zjistéte, které z nasledujicich funkci jsou periodické, a najdéte jejich periodu.

a) f(x)=xsinx b) f(x)=2+cosx+cos’x c) f(x)=cos3x
d) f(x)=1+sin2(g—x) e) f(x)=23+2sinx f) f(x)=3cos3x—5sin2x

5. Zjistéte, které z nasledujicich funkci jsou prosté, a k tém, které jsou prosté, najdéte inverzni funkce:

3-x X 1

a) f(x)=(x=2)(x+2) b) f(x)=1_2\/; c) f(x):x3+1:1_x3+1
o A4nr=2 _ x x<l1
d) f(0)=2 o () {h:x>1



6. Ve druhém sloupci najdéte funkce inverzni k funkcim v prvnim sloupci; nejdiive se pokuste vysledek
,uhodnout* a potom se piesvédcéte o spravnosti.

0= g0 =
hw=—= & (0=
fi =34 g=t-2
=32 g0 =—
fi(x)=—— 2.(x)=2x+4

x+1



